
Tisková zpráva k projektu

Hipostanice JK Vělopolí

Realizace projektu

Hlavním cílem projektu bylo zřízení hipostanice, jako zázemí pro jezdce, jejich koně a klienty JK
Vělopolí, za účelem zlepšení podmínek provozování hipoturistiky v regionu. Hipostanice se nachází v
blízkosti beskydských turistických stezek a stezek propojujících spolupracující stáje. V okolí se nachází
také  několik  „horse-friendly“  gastro  zařízení  (Sportcentrum  Smilovice,  Hotel  Ondráš,  Restaurace  U
Pardupy), která jsou vybavena úvazištěm nebo jiným vhodným místem k úvazu koní.

Hipostanice JK Vělopolí nabízí vhodné podmínky pro krátkodobé ustájení cizích koní (boxy ve
stájí,  vyčleněná  ohrada)  a  místo  pro  přenocování  jejich  jezdců.  Klienti  hipostanice  mohou  využívat
sociální  zařízení  v  domě  (WC,  sprcha),  klubovnu  s  krbem,  altán  s  grilem,  jízdárnu  se  skokovým
materiálem a službami trenéra.).  Delší  dobu pobývajícím hostům dále  nabízíme zážitkové programy:
Plavení koní, Putování za poklady Goduly s piknikem.  Tyto zážitky je možné absolvovat na vlastních
koních s našim průvodcem, nebo koně můžeme také zapůjčit. Těm, kteří neznají práci okolo koní a rádi
by si vyzkoušeli život na ranči nabízíme Den u koní, včetně, na ohni připraveného, oběda. V červnu se
pravidelněji  rok od roku setkáváme s poptávkou od škol.  Nově nabízíme program Koně dětem, kde
malým návštěvníkům zábavnou formou vysvětlíme vše, co znamená přání „Maminko, tatínku, prosím,
kupme koně“. Všechny výše uvedené služby a zážitkové programy by byly obtížně realizovatelné bez
zázemí hipostanice.

Výstupy z projektu a rozsah změn vzhledem k původnímu stavu

Výstupem z projektu jsou zrekonstruované ohrady, nová fasáda a nový povrch na příjezdové cestě.

Zrekonstruované ohrady. Původní elektrické ohrady mají vyměněné ohradníkové pásky a drát  o
celkovém obvodu 690 m. Staré, vlivem povětrnostních vlivů oslabené sloupky byly nahrazeny novými.
Vznikly tak 2 nové ohrady, které nabízejí  bezpečné podmínky pro pastevní ustájení koní s minimem
rizika promíchání hostujících koní s domácím stádem. Okolo jízdárny byla vybudována nová dřevěná
ohrada, která odděluje pasoucí se stádo od trénujících jezdeckých dvojic. Tato ohrada má 104 m.

Nová fasáda. Finální, dokončující práce na rekonstrukci stáje. Tato budova nabízí 4 boxy k ustájení
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koní, sedlovnu pro 18ks jezdecké výstroje, klubovnu, podkroví jako zázemí pro pony kempy v nepřízni
počasí a místo pro přenocování hostů hipostanice a dílnu s technickým zázemím pro provoz jezdeckého
areálu (sekačky, svářečka, bruska, zimní garáž pro traktor). Celková plocha nové fasády činí 170 m2.

Zpevnění ploch. První rekonstrukce příjezdové cesty, která proběhla před dvěmi léty z vlastních
prostředků, spočívala v 25 cm hlubokém základu kamení a vrchní vrstvy z recyklovaného asfaltu. Tento
typ stavby nezvládal nadměrné zatížení aut návštěvníků klubu. Nový asfaltový povrch na 170 m dlouhé a
3 m široké komunikaci propojuje hlavní silnici obce s mezinárodní cyklostezkou, příjezd k seníku, příjezd
ke stájím a k jízdárně. Nové technické parametry vyhovují zatížení jezdeckého klubu a jsou vhodné také
pro kamióny a zemědělské stroje (obnova pískového povrchu na jízdárně, návoz sena, odvoz hnoje atd.)

Rozsáhlé kompletní rekonstrukce a přestavba malé rodinné farmy na jezdecký klub probíhala 5 let.
Z původních nevzhledných chlévů se vybudovalo atraktivní zázemí pro provozování jezdeckého sportu se
zaměřením na děti a mládež. Veškeré nezbytné stavební investice jsou zdárně za námi. Nyní naše další
úsilí  bude  směřovat  do  zkvalitňování  služeb  a  s  tím  úzce  spojené  vzdělávání  personálu  a  obnovy
technického zázemí.

Celkové zhodnocení

JK Vělopolí je menší jezdecký areál s kapacitou 15 dlouhodobě ustájených koní, který čítá 130
členů. Většina z nich se sdružuje v pony klubu, který probíhá pravidelně každou sobotu a neděli. Početná
skupina  navštěvuje  individuální  hodiny  (tréninky  na  jízdárně  nebo  vyjížďky  do  přírody).  Soukromí
majitelé koní držených v sousedních, nedalekých stájích využívají zázemí jízdárny. Hipostanice nabízí
služby pro majitelé koní ze vzdálenějších míst. Pravidelná spolupráce na bázi hipoturistiky se nabízí mezi
již spolupracujícími stájemi z Bocanovic a Albrechtic. Kde se naši členové pravidelně setkávají za účelem
účasti  na  závodech  nebo  provozování  hipoturistiky  po  beskydských  stezkách.  Nemožnost  nocování
jezdců a jejich koní byla doposud velkým nedostatkem.

Projekt hipostanice také prospívá obci,  ve které téměř chybí jiné volnočasové aktivity.  Celkově
přispívá ke zlepšení sportovně-společenského života ve Vělopolí a nabízí atraktivnější místo pro trávení
volného času občanům také z okolních obcí.

7. července  2019

Ing. Lucie Latochová
předseda spolku
JK Vělopolí z.s.
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